



ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τηλ. 2310 997158 e-mail: press@auth.gr
Κτίριο Διοίκησης «Κ. Καραθεοδωρή» ΑΠΘ, Τ.Κ. 541 24, Θεσσαλονίκη
[@Aristoteleio](https://www.facebook.com/Aristoteleio) [@auth_university_thessaloniki](https://www.instagram.com/auth_university_thessaloniki) [@Auth_University](https://www.tumblr.com/Auth_University)

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Ο αγώνας του Κυριάκου Μάτση «ζωντανός» στο ΑΠΘ
Αποκαλυπτήρια της προτομής του ήρωα της ΕΟΚΑ**

Θεσσαλονίκη, 1/11/2024

Πραγματοποιήθηκαν σήμερα, Παρασκευή 1η Νοεμβρίου 2024, τα αποκαλυπτήρια της αναδιαμορφωμένης προτομής του ήρωα της ΕΟΚΑ, Κυριάκου Μάτση, από τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Νίκο Χριστοδουλίδη, σε μια συγκινητική εκδήλωση μπροστά από την Κεντρική Βιβλιοθήκη του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Χαράλαμπος Φείδας, στην ομιλία του, αναφέρθηκε με θερμά λόγια στον Μάτση, χαρακτηρίζοντάς τον ως «*γνήσιο τέκνο της εποχής και του λαού του*». Ο Μάτσης, όπως υπογράμμισε ο Πρύτανης, «*έπεσε ηρωικά μαχόμενος για τα όσα θεωρούσε πως η Ιστορία όφειλε στην Κύπρο*», ενώ στο πρόσωπο του Κυριάκου Μάτση εικονοποιούνται μία σειρά από ταυτότητες «*αγωνιστής της ΕΟΚΑ, αδέκαστος πατριώτης, φλογερός ρήτορας και, παράλληλα, θύμα της αποικιοκρατίας*».

Η ομιλία του Πρύτανη περιέγραψε, επίσης, τη βαθιά σύνδεση του Μάτση με τη Θεσσαλονίκη και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, όπου είχε σπουδάσει Γεωπονία, σημειώνοντας πως ο ήρωας της ΕΟΚΑ «*ανδρώθηκε*» κατά τη διάρκεια των σπουδών του στην πόλη, προτού επιστρέψει στην Κύπρο με «*όνειρα και το πτυχίο του Γεωπόνου*».

Ο κ. Φείδας υπογράμμισε πως η εκδήλωση ήταν «*μία επαναβεβαίωση των αμοιβαίων και ισχυρών δεσμών που υφίστανται ανάμεσα στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο και την Κυπριακή κοινότητα αλλά και μία ενθύμηση του ρόλου που οφείλουμε να διαδραματίζουμε ως Πανεπιστήμια στον δημόσιο διάλογο διατηρώντας “ζωντανά” στη συλλογική συνείδηση τα έργα των ανθρώπων που θυσιάστηκαν με ανιδιοτέλεια για ένα καλύτερο αύριο*».

Τέλος, ο Πρύτανης ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας για την παρουσία του, την οποία χαρακτήρισε ως «επισφράγιση της υφιστάμενης φιλίας και αμοιβαίου σεβασμού» και εξέφρασε την προσδοκία ότι οι δεσμοί αυτοί θα συνεχίσουν να ενισχύονται, ενόψει και του επερχόμενου εορτασμού των 100 χρόνων του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου.

Επισυνάπτεται το πλήρες κείμενο της ομιλίας του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκου Χριστοδουλίδη.

Επισυνάπτονται φωτογραφίες από τη σημερινή εκδήλωση.

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί